

赛前的对话

“师傅,我害怕……怕自己。” “怕自己?你自己有什么可怕的?你仔细想想,再告诉我。” “呵呵,也是。” 朱启南终于乐起来了。这是他跟师傅常

静春在10日晚上的一段对话。前些天小朱的状态一直很好,每天都乐呵呵的,脚步也很轻快。可是比赛的前一天,他却连头都不想抬了。晚上,常静春和小朱师徒俩聊了很久,把徒弟聊乐了之后,常静春心里提起的石头

落下了一小半。 但奥运会的竞争就是这么残酷,面对有如神助的印度枪手宾德拉,朱启南雅典的金牌变成了银牌。站在领奖台上的大男孩泪如雨下。

笑也英雄 哭也英雄

据新华社电 雅典奥运会冠军朱启南离卫冕只差了0.8环。在11日进行的北京奥运会射击男子10米气步枪比赛中,印度神枪手宾德拉以700.5环的成绩获得了印度射击史上第一块奥运会金牌,而朱启南则以一块银牌结束了北京奥运之旅。

宾德拉资格赛打得并不突出,596环只排在第四位,芬兰队的哈基宁和中国队的朱启南

分别打出598环和597环资格赛前两位。但在决赛中印度枪手却有如神助,不但没有10环以下的的成绩,而且有五枪在10.5环以上,104.5环的决赛成绩帮助他超越了朱启南和哈基宁,最终夺冠。宾德拉的这枚金牌不但是印度射击队在奥运史上的首金,也是印度奥运史上首枚个人项目金牌,此前,他们只在曲棍球项目上获得过金牌。

“我确实感觉压力很大,很焦虑、很困惑。我努力去抛开卫冕冠军的念头,但做到这一点的确很难。”

——领奖台上的朱启南流下了遗憾的泪水



8月11日,中国选手朱启南在颁奖典礼上满含热泪。当日,北京奥运会射击男子10米气步枪决赛在北京射击馆举行,中国选手朱启南以699.7环的成绩获得亚军。 新华社发

人物特写

“神奇小子” 从练射击到拿金牌只用4年

用了3年的时间进入省队,再用一年时间进入国家队,这简直就是直升机般的速度。和前天夺冠的郭文珺相比,朱启南的射击生涯简直是顺利得一塌糊涂。

1999年,朱启南突然神经一动,开始练起了射击。“没想那么多,他从小就喜欢,练就练吧。”朱启南的父母这样回忆着。但是,神奇小子从拿上枪的那一刻起,直升机就开始起飞了。

3年后,在2002年初,朱启南就进入了省队,2003年的长沙城运会,名不见经传的他一举夺下了男子10米气步枪冠军。之后,同年底,因为他出色且稳定的发挥,用了不到一年时间,他进入了国家队。

进入国家队,就是成绩。2004年8月,他跟着国家队来到了雅典,预赛排在第一的他冷静地举枪,然后一举拿到了男子10米气步枪的奥运会金牌,并且打破了当时的世界纪录。“一旦让我进了决赛,我就要让你们看看什么叫气步枪!什么叫决赛!”当时的朱启南是那样的年轻气盛,而当时他还不到19岁。

从练习射击到进入国家队再到拿到奥运会金牌,朱启南只用了4年多时间,这神奇的三级跳只有神奇小子才能完成。

也许是射击生涯太顺利了,雅典奥运会后,朱启南陷入了一个低谷中。2006年之后他才重新找回了状态。



认识朱启南,记住朱启南,喜欢朱启南,都是因为他的笑。雅典奥运会上,那个轻松自如、谈笑风生的小伙子,用并不迷人的笑迷倒了无数观众。四年之后,人们再一次为朱启南而倾倒,但这这一次不是因为他那卡通式的笑容,而是因为一个一米八的大个子那无法抑制、滚滚而出的泪水。

他是个喜欢开玩笑的孩子

朱启南的心态好,简直可以用恐怖来形容。明明年纪挺小,明明长了一张卡通脸,明明常常还挂着坏坏的笑容。但是,一到了靶位前,他就是一个沉稳的枪手。

朱启南是个喜欢开玩笑的孩子,无论场合。今年“好运北京”世界杯赛发布会上,逆转后的他的开场白就让很多记者捧腹:“欢迎世界各地的运动员来到北京参加本次比赛,我也对他们的优异成绩表示祝贺,他们发挥了相当不错的水平。”

而说到主场气氛,他的回答更妙:“主场的气氛很热烈,我得尽可能地控制好自己。戴耳

塞是一种习惯,无论在国内比赛还是国外比赛我都戴着。为了防止干扰,我总不能把自己的耳朵割了吧!开个玩笑,呵呵。”

正是带着这样神奇的放松心态,朱启南轻松地面对奥运会比赛。进驻奥运村,他就高高兴地去文化街上买东西。对着中国结样式的手链,他是流连忘返。“该训练的时候训练,该放松的时候放松,比如现在。”朱启南的心态就是这样好。

“他就是头脑机灵,善谈爱笑,还有相当好的心理素质。”这是射击队对朱启南的一致看法。 晚报奥运报道联盟

Advertisement section containing various service listings such as '搬运·搬家专柜', '顺风', '天顺', '吉利', '军★民', '利民', '吉祥搬家', and '如意'. Each listing includes phone numbers and service descriptions.